



КО ВСЕМ, КТО ТАМ БЫЛ

Каждый прожитый год отдаляет от нас дату трагедии Чернобыля, но не уменьшает опасности для тех, кто там был, трудился и, рискуя своим здоровьем и жизнью, закрыл радиоктивный ад. Настало время и жителям Ангарска, участникам ликвидации аварии на Чернобыльской АЭС, всем пострадавшим от аварии объединиться в свое добровольное общество — региональный союз «Чернобыль». Этот союз, созданный 13 мая 1989 года, уже действует на территории нашей страны. Работая под девизом «Гуманность и милосердие», члены союза добиваются выполнения тех обязанностей, что дало правительство участникам ликвидации аварии.

В ближайшее время в Ангарске необходимо провести городскую конференцию «чернобыльцев», принять Устав регионального союза «Чернобыль» как административной единицы единого союзного объединения, обсудить наши проблемы и планы на будущее. Никто нам не поможет, кроме нас самих!

Выступая с инициативой создания городской организации «Чернобыль», предлагаю по всем возникающим вопросам обращаться по телефону: 9-32-02 к Анатолию Кузьмичу Сурманову, бывшему начальнику монтажного района УС-605.

А. ФУРМАНОВ.

№ 84 (9162)

ГАЗЕТА ИЗДАЕТСЯ
С 24 НОЯБРЯ 1991 года

17

МАЯ, 1991 г.
ПЯТНИЦА

ЦЕНА 5 коп.

Пресс-служба горсовета сообщает

С ЗАСЕДАНИЯ ПРЕЗИДИУМА СОВЕТА

Очередной отчет о работе президиума городского Совета народных депутатов начну не с перечисления вопросов, а с наблюдения за выступлениями, отчетами, репликами Маргариты Ильиничны Зинкевич, «шефа» всей финансовой службы исполнительного комитета, ведущей от рубля до сотен миллионов весь бюджет города. Хочу заверить читателей — увеличение дефицита городского бюджета Маргарита Ильинична и ее служба сдерживает рьяно: уж очень сложно выпросить у нее на что-то денег, если это «что-то» может потерпеть, выкрутиться. Можно перед ней лебезить, сыпать комплиментами, раскланиваться, но ее профессиональную компетентную сдержанность растрогать трудно. Обоснуйте до мелочей вашу просьбу, докажите, что деньги можно найти только в городском бюджете и нигде иначе, возможно, вам пойдут навстречу. Трудно работает бюджетникам. Ценовой хаос, отсутствие твердых нормативных актов, документов, куча претензий и жалоб, а в целом нехватка просто денег — в этой круговерти финансистам исполкомом нужно умуд-

риться вместить в скромную сумму бюджета не только традиционно существующие статьи расходов, но и растущий аппетит большинства «бюджетников». Но и аппетит этот не от хорошей жизни. Итак, на заседании президиума 14 мая Маргарита Ильинична выступила с отчетом по доходам и расходам городского бюджета, дефицит которого после всех подсчетов — 36 млн. 531 тыс. руб. (!) «Удар» по финансам города области нанесен на сессии областного Совета, решившей 15 процентов бюджетов отдавать на развитие сельского хозяйства области. Решено выйти с этим вопросом на сессию городского Совета — просить областной Совет не забирать эти деньги из Ангарска, которому не хватает средств на необходимые природоохранные мероприятия. Интересен был вопрос о передаче в аренду предприятий торговли и общественного питания. Документы представила Галина Алексеевна Ковтунова, заместитель председателя исполнительного комитета. Работала конкурсная комиссия, рассмат-

рившая несколько десятков заявлений. Решено из списка на аренду убрать магазин № 27, где приобретают товары больные диабетом, по столовой № 6 остался вопрос открытым, решено также направить письмо в по «Ангарскнефтеоргсинтез» с просьбой оставить столовую за кооперативом (сдать в аренду) «Стройматериалы» с сохранением специализации как предприятия общественного питания. По незавершенному магазину № 40 (по ул. Коминтерна) также изменено предложение комиссии. Решено реализовать его на конкурсной основе. На предыдущем заседании президиума уже рассматривался вопрос о введении платы за загрязнение окружающей среды на 1991 год предприятиями Ангарска. Но положение это не было принято. Голосование на этот раз проходило по пунктам; с изменениями и дополнениями положение было принято. Утверждено положение о местном референдуме. Председатель комиссии по экономической реформе, бюджету и планированию Ф. С. Сердюк доложил об обращении

я различных организаций, кооперативов о снижении отчислений в городской бюджет. По вопросу о финансово-деятельности социально-культурного комплекса выступила Тамара Никитична Саторник, заместитель заведующего отделом культуры исполкома. Н. А. Колчак, председатель комиссии по торговле, общепитанию и агропромышленному комплексу, и Г. А. Ковтунова доложили президиуму о степени готовности материалов к 6-й сессии народных депутатов Ангарска по вопросу о продовольственном обеспечении города. Шел на президиуме разговор о газете «Время». Трудовые коллективы предприятий, организаций, учреждений города выдвинули своих представителей в составы участковых избирательных комиссий по выборам Президента РСФСР. Составы участковых комиссий были утверждены на предыдущем заседании президиума городского Совета народных депутатов. **М. ТИХОНРОВА,** специалист по информации городского Совета.

ХОДЯТ СЛУХИ

БУДЕТ ЛИ НАЦЕНКА?

Вряд ли кто-то сегодня возьмет на себя смелость заявить, что нового (правительственного) повышения цен в ближайшее время не будет. Между тем путающие слухи о «наценках» — то на водку, то на все подряд продовольственные товары — упорно держатся в народе. Сроки при этом называются разные — то с 18 мая, то с 1 июня.

Мы позвонили двум официальным лицам в городе, в компетенции которых все новости о ценах, — экономисту урса Н. В. Крещук и начальнику инспекции по контролю за ценами горисполкома Е. А. Шалашовой. Обе они заявили, что никаких документов о новых повышениях цен к ним не поступало.

— Да, я тоже знаю о таких слухах, — подтвердила Евгения Алексеевна. — К нам звонят, спрашивают, правда ли, что водку наценят. Но, повторяю, на сегодня, 16 мая, никаких сведений о подобных правительственных решениях мы не имеем. Наш корр.

Ю. ВГАНЦЕВ.

ОПЯТЬ НАС ПОТРЕЯЛО

Те ангарчане, которые еще не спали после полуночи с 13 на 14 мая, стали свидетелями землетрясения. К удивлению многих, едучи заведенная посуда в шкафах, закачалась люстры и т. д. За информацией по поводу данного факта мы обратились в штаб гражданской обороны города. В Ангарске подземные толчки силой до 3 баллов были зарегистрированы в 0 часов 20 минут. Жертв и разрушений нет. Эпицентр землетрясения располагался в районе озера Байкал. Там сила толчков составила 5—6 баллов по шкале Рихтера. К слову сказать, за последние полтора года это самое ошутливое землетрясение. А в среднем же ежегодно нас трясет 5—6 раз, что вполне естественно, ведь мы живем в сейсмически опасной зоне. **Ю. ИВАНОВ.**

У „РЭКСА“ БОЛЬШИЕ ПЛАНЫ

В октябре прошлого года в горисполкоме зарегистрировано малое предприятие «РЭКС» (регионально-экспериментальный кинологический союз). По замыслу создателей, его услугами должны воспользоваться любители охотничьих, служебных и декоративных собак, проживающие в нашем городе. На сегодня членами «РЭКСа» стали 300 человек. Малое предприятие оказывает следующие услуги: племенное разведение животных («РЭКС» является членом кинологической ассоциации СССР), дает консультацию по правилам содержания собак, обеспечивает ветеринарную помощь на дому. Естественно, все услуги платные. Не секрет, что сейчас в Ангарске развелось очень много бездомных со-

бак и кошек. Брошенные на произвол судьбы нерадивыми хозяевами, они влечет жалкое существование. Животным надо помочь, потому в планах «РЭКСа» создание приюта, куда будут собирать всех бесхозных собак и кошек. Здесь их приведут в порядок, а дальше они могут обрести новых хозяев, если таковые найдутся. При приюте планируется также открыть курсы по подготовке собак-поводырей для слепых людей. Содержание приюта будет осуществляться за счет собственной прибыли и добровольных пожертвований граждан. Реализация задуманного в жизнь зависит не только от «РЭКСа», Горисполком должен помочь в вопросе выделения земли. Именно этого сегодня и ждет маленький коллектив. **Ю. ВГАНЦЕВ.**

АДМИНИСТРАЦИЯ объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» обратилась в президиум городского Совета, горисполком, территориальный комитет по экологии и природопользованию с просьбой о разрешении эксплуатировать вторую гранбашню по производству аммиачной селитры в цехе 36/31 завода азотных удобрений (выведенную из эксплуатации по приказу министерства, решению городского Совета в связи со сложной экологической ситуацией, сложившейся в городе в октябре 1988 года). Произведенную селитру объединение планирует на экспорт в Китай и за счет полученной валюты или путем безвалютного обмена построить под ключ, оснастить современным лечебно-диагностическим оборудованием новый медицинский центр. К обсуждению и решению вопроса было привлечено 3 депутатские комиссии — по охране здоровья, экологии и градостроительству.

Дал свое отрицательное заключение терком по экологии, так как расширение производства связано с увеличением выбросов в атмосферу аммиака, окислов азота, азотной кислоты, аммиачной селитры суммарно на 350—400 тн/год. В первом обсуждении вопроса в присутствии руководителей городского здравоохранения, МСЧ-36, 28 комиссии по здравоохранению была склонна принять этот вариант и поддержать его на президиуме Совета. Однако в ходе совместного заседания всех 3-х комиссий, когда была выслушана точка зрения Института биофизики, контролирующих органов, членов экологической комиссии, представителей «зеленого движения», при голосовании при одном воздержавшемся было

сказано единогласное «нет» расширению производства аммиачной селитры и предложено администрации ПО «Ангарскнефтеоргсинтез» поискать другие пути получения валютной прибавки без увеличения уже существующей большой экологической нагрузки на город и его жителей. Однако, по инициативе депутатской группы объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» разворачивается новый этап «борьбы» за эксплуатацию второй гранбашни производства аммиачной селитры. И опять новое заседание депутатских комиссий. Интересно, что со стороны объединения на это заседание не был представлен ни один документ — ни договор (или хотя бы его проект), ни технико-экономический расчет.

Болез того, у объединения на сегодняшний день нет уверенности в том, что заработанную валюту удастся превратить в строительство вышеуказанного комплекса, т. к. Внешнеэкономбанк является хозяином и распорядителем валютных поступлений. На мою позицию как инспектора, курирующего ЗАУ, по отношению к данному вопросу решающее значение оказывает состояние природоохранной деятельности на заводе азотных удобрений. Из пяти источников выбросов, нуждающихся в оснащении, вот уже в течение более 10 лет ни один не оснащен газопылеулавливающим оборудованием. 6 установок пылегазоочистки работают неэффективно. Более того, и на перспективу нет серьезных технических решений, позво-

ляющих резко сократить выбросы в атмосферу. В этих условиях разрешать эксплуатацию второй гранбашни (не оснащенной пылеулавливающей) является не только нарушением Закона РСФСР об охране атмосферного воздуха (ст. 32), но и с точки зрения морали — безнравственным поступком. Обращаю внимание и избирателей, и депутатского корпуса, что решение о прекращении эксплуатации второй гранбашни было утверждено сессией депутатов предыдущего созыва. Получается: они заботились о сокращении выбросов, а мы будем заботиться о их наращивании, не имея никаких гарантий по компенсации ущерба, наносимого здоровью жителей города. **Е. ЧЕРЕПАНОВА,** депутат по 24 избирательному округу, член экологической комиссии горсовета, инспектор комитета по охране природы.

КОМУ ВО БЛАГО?

[«ШАГ НАЗАД, ДВА (!) — ВПЕРЕДИ»]

◆ ДВА ПИСЬМА О МУЗЕЕ

ПАМЯТЬ

В канун Дня Победы в редакцию пришло сразу два письма о встрече, состоявшейся в музее боевой славы нашего города. На эту встречу были приглашены участники Сталинградской битвы.

Летит время... Проходят годы... Все дальше уходят воспоминания о Великой Отечественной войне, все туже острота пережитого, все меньше остается в живых участников грозной битвы и тех, кто в тылу, не щадя себя, отдавал все для фронта, все для победы.

В канун 9 Мая мы всякий раз оглядываемся назад, вспоминая прошлое, отдавая дань памяти тем, кто положил свою жизнь в бою за Родину, за победу. Каждый бывший воин строго и свято, как на поверке, повторяет имена однополчан, не дошедших до Победы.

Очень отрадно, что в нашем городе есть Дом боевой славы, где с такой любовью и старанием оформлены витрины, экспонаты, трофеи, памятные фотографии, реликвии былых сражений и многое другое, что является свидетелем грозных боев.

И всплывает в памяти каждого участника ВОВ пройденный им боевой путь — и Сталинград, и Курская Дуга, Днепр, Карпаты и другие памятные бои...

В. ЛЕВУШКИНА,
участник Сталинградской битвы.

И опять — все сначала, сначала Посвист мин, в щепу — кипенный сад.
Все безумства огня и металла Сквозь мои сновиденья летят...
А. Лысов.

Городской музей боевой славы заслуженно завоевал авторитет не только в нашем городе, но и за рубежом. Об этом свидетельствует книга отзывов, которая есть в музее. И в основном это прекрасные отзывы, особенно в смысле воспитания молодежи в духе преданности нашей Родине, советскому народу. Имеет музей и высшие награды ЦК ДОСААФ.

1991 год — год 40-летия нашего города, рожденного Победой. Поэтому в музее отражены не только этапы основных битв против фашизма, но и достижения в различных отраслях нашего города.

Основателем и создателем музея является известный всему нашему городу, да и не только, подполковник Иван Никитович Пурас, который отдал этому делу все свои творческие силы.

Мы, участники Сталинградской битвы, просим поставить вопрос на сессии горсовета о присвоении музею боевой славы города Ангарска имени Ивана Никитовича Пураса. Голосование у нас прошло единогласное. О результатах сессии просим сообщить через газету «Время».

От коллектива участников Сталинградской битвы Бочерин Михаил Иванович.



В НАШЕМ городе проведение праздников бального танца становится доброй традицией. Вот уже третий год подряд коллективы бального танца ДК нефтехимиков, ДК «Современник» и ДК «Зодиак» знакомят всех тех, кто еще не разучился удивляться прекрасному, с этим замечательным жанром хореографии, с лучшими танцевальными парами страны.

Межгородской конкурс исполнителей бальных танцев. Конкурс проводится для танцоров «Е», «Д», и «С» классов, необходимо добавить, что танцоры «С» класса соревнуются в нашем городе впервые — это более высокий уровень исполнителей.

С показательными номерами выступят финалисты чемпионата СССР среди профессиональных исполнителей бальных танцев

СЕРЕБРЯНЫЙ ФОКСТРОТ

На танцевальных площадках нашего города выступали Марина Королева и Виктор Емельяненко (г. Москва), Ольга Комарова и Николай Кремишенский (г. Москва), Елена и Александр Журалева (г. Харьков), Надежда и Александр Ефремовы (г. Красноярск).

На конкурсе «Кедровый орешек-90» выступали команды польского города Белосток, болгарского города Силистра и подмосковного города Дубна.

Мне приятно заметить, что гости особо отмечали не только гостеприимство, но и объективность ангарского зрителя.

И вновь Дворец культуры нефтехимиков готовится встретить поклонников бального танца. И вновь танцоры-балерины аккуратно укладывают свои фракы и бальные платья в чемоданы. В Ангарске конкурс! 18—19 мая в театральном зале будет проходить

Ольга и Александр Фаропоновы. Иркутский ансамбль «Лотос» исполнит для вас замечательную постановку «Травяная».

В празднике примут участие и ангарские коллективы — ансамбль бального танца «Импульс» и ансамбль эстрадного танца ДК нефтехимиков.

Главным спонсором праздника танца «Серебряный фокстрот» вновь выступает фирма «Молодость». Директор фирмы — Вячеслав Лыткин.

Приглашаем предприятия, организации и кооперативы, успешно осуществляющие свою деятельность, для размещения рекламы своих товаров и услуг на нашем конкурсе. С предложениями обращайтесь к директору ДК нефтехимиков М. Ф. Бечину.

С. ШАДРИН,
лауреат V всероссийского конкурса бальных танцев.

© АНГАРСК: 40 ЛЕТ

СПОРТИВНАЯ МОЩЬ ГОРОДА

За сорокалетнюю историю нашего города спортивное движение претерпело множество изменений. На памяти ангарчан большие и малые состязания спортсменов на наших площадках, дорожках, стадионах. Сегодня страсти болельщиков поутихли, да и зрелищ стало поменьше. И тем не менее за четыре десятилетия в Ангарске на спортивной ниве выросли большие спортсмены, прославившие Ангарск далеко за пределами нашей области, Сибири и пределами СССР.

Первым стадионом в Ангарске (тогда Соцгородок) был «Строитель» в Майске, где долгое время проходили и футбольные баталии, и другие спортивные состязания, и праздники спорта.

В 1952 г. был введен в строй стадион «Нефтяник» в пойме р. Китой.

Вот на этих простейших сооружениях добывались победы и росли наши спортсмены.

Первыми мастерами спорта в Ангарске стали лыжник А. Андреев и конькобежец Г. Матфонов.

Выросли в городе и свои чемпионы мира — это И. Никитин — пулевая стрельба, М. Татарinov — хоккей с шайбой, А. Демиденко — велосипедные гонки, М. Козлов — лыжный спорт, Х. Гареев — победитель Кубка мира по борьбе самбо.

Трудился на РМЗ комбината-16 и тренировался на стадионах города участник Олимпийских игр в Риме легкоатлет Б. Ефимов.

В 1960 г. был сдан в эксплуатацию стадион «Ангара», и вся спортивно-массовая работа перешла на дорожки, в сектора этого стадиона.

Множество соревнований, спартакиад прошумело на «Ангаре». Множество знаменитых спортсменов видели наш стадион и любители спорта. Эти соревнования способствовали росту большого «корпуса» арбитров всесоюзной и республиканской категорий. В спортклубе «Ермак» выросли судьи всесоюзной категории Б. Анисимов, А. Демкин, А. Богданов, Ю. Григоршин.

Судей республиканской категории около 40 человек. Наиболее активны в последнее время В. Сахаровский, В. Шишкин, А. Лукин, В. Лакомцев, А. Суворова, Т. Ермошина, А. Тимченко, Ю. Потапов, П. Антонов.

За четыре десятка лет в Ангарске подготовлено большое количество мастеров спорта СССР, их около 100. А есть среди них и почетные мастера спорта. Почетные они потому, что в течение пяти лет подряд подтверждали свое мастерство. Вот их имена: А. Андреев, Р. Головожаев, Л. Севрюгина, Ю. Нехаев, В. Кузьмина, В. Пяткова уже нет среди нас. В спортклубе есть и мастера спорта международного класса. В «Ангаре» в основном конькобежцы: Б. Фолин, В. Чупира, О. Карякина, В. Кожуховский, С. Козлов, Е. Коконов, в «Ермаке» — Л. Сайчук, В. Лаленкова, в «Сибиряке» — Р. Карягаев.

И, конечно же, «великолепная семерка» — заслуженные тренеры РСФСР, в разное время работавшие, а некоторые и по



Стадион «Ангара». 1961 г.

сей день работают в нашем городе: А. Кузьмин — по легкой атлетике, В. Назаров — по борьбе самбо, А. Сидоров — по велоспорту, Л. Федченко — по баскетболу, В. Голубовский — по лыжам, Ф. Кальди — по легкой атлетике, И. КУЗОВКОВ, судья всесоюзной категории.

© ИЗ ПОЧТЫ КАК ЖЕ ТАК ПОЛУЧАЕТСЯ!

В декабре 90-го года я вызвала мастера по ремонту телевизора Вологжина. Он посмотрел телевизор и сделал заключение, что его надо ремонтировать в мастерской и что будет это стоить 120—150 рублей.

Но так как я пенсионерка, и такая сумма денег для меня очень велика, я пригласила из кооператива «Мойдо-дыр» мастера, который отре-

монтировал телевизор за 21 рубль 25 копеек, и он до сего времени работает. Фамилия мастера — Сойкин (имени и отчества не знаю).

Я считаю, что Вологжин просто собирает объемы работ для цеха, для своей бригады № 1. А такие деньги в наше время с пенсионеров брать преступно.

З. КОНОВА.

КТО ПОМОЖЕТ ПОЛОЗКОВУ?

Был уже в практике нашей газеты подобный случай. Написал одинокий мужчина письмо в редакцию о гнетущем его одиночестве. Пожелал найти подругу жизни. Получил в ответ (не пугайтесь)... 500 писем (это кроме личных встреч). И нашел ведь себе половину. С чем мы его от души поздравляем.

А теперь еще одно письмо. Может, оно затронет чью-либо душу?

«Решил я остановиться, вступить в тихую, размеренную людскую жизнь и быть полезным обществу. При по-

мощи вас и вашей газеты хотелось бы найти по переписке подругу жизни, что в наше неспокойное время тяжело, а для меня втрое, так как я нахожусь в местах заключения.

Вкратце о себе: я одинокий, мне 33 года, дважды судим. Считаю себя отзывчивым, невижу подлость и все отрицательные черты.

Мой адрес: 460027, г. Оренбург-27, Оренбургская обл., п/я ЮК-25/8, отряд 6, Полозкову Виктору Афанасьевичу.



Стадион «Нефтяник». 1954 г.

